

老板直接送现金，居民乐了

200元，让多个家庭实现心愿

200元钱，对普通人来说可能不算什么，但对困难家庭来说，却是份宝贵的新年礼物。昨天下午，快报携手南京美邦百利科贸实业有限公司进行第10场现场捐赠会，给包括五福巷社区在内的100户贫困居民送上了200元的红包。

“拿到这笔钱，终于能好好逛超市了！”孩子渴望已久的文具，多年未碰的牛肉酱……还有许多平常难以达成的小小心愿，都能实现。



爱心热线：13770596060



》捐助方式

1.面对面直接资助。

快报牵线搭桥，让您直接将物资或者现金亲自交到贫困学子、贫困家庭手中。

2.通过南京市红十字会转赠现金。

直接将现金打入南京市红十字会账号：4301010809001059519，开户行：工商银行成贤街支行。（提醒：请大家捐款时，一定要注明资助“快报冬日暖洋洋关爱大行动”，或者指定某一个特定报道对象）

三次捐助，她为居民考虑得都很周到

每年春节临近，都是南京美邦百利科贸实业有限公司徐总最忙的时候。不过，她都会记得一件事，参与快报“冬日暖洋洋关爱大行动”，给贫困居民送温暖！令人感动的是，每次送温暖，徐总都会变“花样”。

前年1月8日，徐总采购了价值2万元的年货，送给南京市百名贫困家庭，都是米、油等居民日常生活的必需品。去年1月16日，她又给145户贫困家庭送上了羽绒服。为了这145件羽绒服，她还花了不少心思。“我本来打算订一批儿童羽绒服，但我发现很多贫困家庭，过年都会给孩子买一身新衣服，而大人却舍不得，有人十几年都不买一件新外套。”她告诉记者，这145件羽绒服是特意为父母们订制的。当时，很多读者都来电表示看到这一篇报道，心中有一份特别的感动。不少子女也深受启发，表示要多关心疼爱父母。

今年给贫困居民送什么？徐总本打算在超市为大家采购一些年货，不过考虑再三，她决定什么都不买，直接送现金！徐总说，给钱比较实惠，大家需要什么就买什么。

终于“敢”进超市了

“乖乖，200块啊！”安品街社区居民宋先生掏出只破旧的钱包，小心翼翼地把钱放进了最里层。“我想逛超市！”宋先生的心愿听着有些心酸。

宋先生一家三口人，爱人来自农村，没什么文化，一直找不到稳定工作，就他靠着辛勤工作养活全家人。可没想到5年前，他却查出患了糖尿病。身体每况愈下，

他不得不提前退休。每月千把元的退休金，吃药就要花掉一小半。

明月小区大门口就有家超市，可多少年了，宋先生进去的次数屈指可数，有两次都是帮爱人买牛肉酱。“她喜欢吃这个下饭，过去我常常给她买，不过现在经济不好，连牛肉酱都成了奢侈品。”宋先生说，他现在根本不敢逛超市，“看着什么都缺，都想买，可是一摸兜里却没钱，什么都不敢买。”

这200块钱，宋先生也早就盘算好了怎么用，“还是给家人买的最实在。先买牛肉酱，多囤几瓶，慢慢吃，再看看有什么打折促销的，省着花。”

200块钱全部留给孩子花

握着红包，小西湖社区居民陈女士很激动。不买年货，也不买日用品，她只想着给上大学的女儿买学习用品。

陈女士和丈夫是双下岗工人，年纪大又没学历，因此只能打打零工靠苦力挣钱，“自己苦一点没什么，苦着孩子我们心疼。”陈女士说，女儿上大学的钱是亲戚们七拼八凑才有的。孩子平时非常节俭，连学习用品都舍不得买，笔记本都是旧的，甚至有时候圆珠笔都会捡别人不要的。她最心酸的是，女儿要考英语四级，她带着女儿去书店里逛，可是最后女儿一本都舍不得买，要么借同学的看，要么在书店里摘抄，陈女士心疼却也没办法。

“我们这辈子就这样了，一定要把小孩拉扯出来！”陈女士说，尽管这200块钱能补贴家用，但是她一分钱都不花，“全部留给孩子，这是我们欠她的！”
(为尊重隐私，让受助人有尊严地接受帮助，文中名字皆为化名)

快报记者 钟晓敏 沈晓伟 王凡

传统“婚庆六宝”南京重现



婚庆六宝

快报讯(记者 史丽君)代表“称心如意”的如意，代表圆满的花棱镜，寓意家庭富裕的金

剪，象征夫妻白头到老的金梳子……近日，这些传统婚嫁中必备的“六宝”千足金饰品重现南华宝庆太平南路旗舰店。和真正的“六宝”相比，这些20克至70克重的饰品虽然不大，但做工很精致，样貌逼真。“六宝”包括算盘、剪刀、梳子、镜子、绣花鞋、如意，记者发现，算盘珠该动的地方也能动，很有趣。

南华宝庆营业员向记者介绍，从中国传统文化精髓中提炼出六个最具代表性的物件，每样

都有特殊涵义。比如千足金算盘，寓意新人对未来安宁富裕生活的理想和规划，能够合理地投资理财，赢得广茂财源；剪刀，象征新娘婚后生活的绫罗绸缎，前程锦绣，共享人生的荣华富贵；“一梳梳到底，二梳白发齐眉，三梳子孙满堂”，指的是有“结发”之意的梳子；镜子，代表圆满、完满；如意，取材于传统婚礼仪式中用于新郎掀开新娘红盖头的如意秤，祝愿婚后生活称心如意，夫妻如意同心；而压钱箱

是女子婚后用于收藏心爱珍品之物。据介绍，整套“婚庆六宝”的售价为62000元。

“寓意财源广进和幸福如意的金算盘、金如意卖得最好，来买的都是老年人，他们买来送给年轻准新人！”据营业员介绍，今年传统春节和西方情人节是同一天，“有很多年轻人都买好‘六宝’中的一件或几件，作为礼物准备在那一天送给另一半，既中西合璧又保值，肯定会给人一个大大的惊喜。”

食用油价格玩“过山车”



快报讯(记者 陈英)快过年了，主副食品的价格怎么样？由南京市价格监测中心、现代快报联合主办的“货比三家”栏目第27期昨天出炉，从9家超市的情况来看，食用油、猪肉、鸡蛋、大米等主副食品的价格都有波动，还是食用油的波动最大，一桶油有涨三四元的，也有跌三四元的，自从去年12月份以来，食用油价格就像是“过山车”一样，一会儿上去，一会儿下来，难怪现在老百姓看到价格标牌换新的，一点也不紧张了。

与上期相比，5升装金龙鱼食用调和油变化不算大，除了4家超市降了0.9元—1元之外，其他保持稳定。5升装多力葵花籽油有4家超市不约而同地涨了4元左右，大多卖69.9元。米面的价格近期也有变化，散装大米涨得多，跌得少，苏果长乐路店的大米从

南京市价格监测中心重要商品价格监测信息公示表

采价时间:2010年2月4日上午 价格(元)

品种	规格	计价单位	苏果				好又多	欧尚	金润发	北京华联	时代广场
			长乐路店	兴隆平价店	购物广场	康师傅					
一、主副食品类											
大米	福临门东北大米	5kg	袋	27.5	27	27.5	27		27	25.8	27.1
	福临门东北大米	10kg	袋	53	52.8	50.2	52.8		52.9	55	53.2
	隆迪东北特制大米	10kg	袋	39.9	39.9	39.9	39.9				
	散装大米(最低价)	500g	散装	1.79	1.79	1.65	1.65	1.55	1.65	1.59	1.7
食用油	金龙鱼食用调和油	504g	桶	54.8	54.9	55.8	54.9	54.9	55.8	55.7	55.8
	鲁花5S压榨花生油	505g	桶	92.5	88.8	92.9	88.8	92.6	102.9	92.8	95.9
	多力葵花籽油	506g	桶	69.9	69.9	69.8	69.9		65.5	69.8	69.8
	福临门大豆油	507g	桶	46.9	43.9	43.9	43.9		42.8	47.9	45.5
	维维豆豆油	508g	桶	48.9	43.9	42.9	43.9		46.9	48.4	43.9
猪肉	精瘦肉	509g	散装	10.③	12.88(②)	9.98	9.58	11.2	9.⑩	13.5	11.5
	去骨腿肉	510g	散装	9.8⑧	7.58(②)	7.98	7.18	8.9	9.⑩	9.68	8.9
禽蛋	鸡蛋	516g	散装	3.59	3.29	3.25	3.3	3.9	3.4	3.45	3.5
	白条鸡	517g	散装			5.98	5.98				
奶制品	光明UHT浓牛奶(利乐包)	525g	盒	8.1	8.5	8.1	8.5	7.9	8.5	8.4	8.4
	光明鲜奶	526g	盒	8.9	8.7	9.4	8.7		8.9	7.9	9.4
	卫岗鲜奶	527g	盒	8.9	8.2	9	8.2		8.2	9	8.7
	卫岗纯牛奶(利乐枕)	528g	袋	1.9	1.8	2	1.8	1.9	1.8	2	1.8

注:1.以上价格为商家明码标示价格。 2.①雨润品牌;②双汇品牌;③苏食品牌。

1.45元/斤涨到了1.79元/斤，而其他超市的米价是降了，但降得很少，只有几分钱一斤。在这期的监

测中，不少品种的方便面涨了0.1元到0.4元不等，如康师傅红烧牛肉面在苏果马标购物广场从3.1

元/桶涨到了3.5元/桶。猪肉也有不少降价的，并不像市民担心的那样，一到过年就涨价。

12岁孩子挑战“美国高考”

“12岁的孩子也来挑战‘美国高考’，真是不得了！”近日正在南京举行的江苏省首届SAT英语能力挑战赛吸引了江苏各地名牌中学的近300名优秀生参加，还有少量的大学在校生参与比赛。但最引人注目的还是一个小男孩，他只有12岁，是来自南京光华东街小学五年级的蔡宇口。蔡妈妈坦言现在是为孩子将来出国打基础。

SAT俗称“美国高考”。记者发现，一些初中生已经开始系统准备“美国高考”，留学“低龄化”趋势越来越明显。

“低龄化”趋势 小学生也参与

“这是目前发现的最小的考生。”主办方美国大学网工作人员对12岁小考生的出现也非常惊讶。大赛评委发现，过去是高考之后出现留学高峰，有点被动留学的成分。但现在的家长则更有超前意识，觉得上国内名校的机会少，不如早做出国打算，一些小学开设了国际班，初中对孩子英语的强化在高一或初中就开始了。这种现象不仅在名校，现在处于第二梯队的中学也开始有所增加。

小蔡说，自己从幼儿园中班就开始学英语了，现在已经可以看一些浅显易懂的英文小说，参加这次挑战赛就是想了解一下自己的英语到底达到一个什么样的程度了。

“应付美国高考，显然对12岁的孩子来说有点难。因为这不仅需要语言过关，而且还要掌握英语思维并了解一定的美国文化。”主办方表示，12岁的孩子过早接触SAT不一定合适。据悉，入围赛考分前30%的学生将进入2月7日的决赛。

“美国高考” 在名牌高中很热

几年前，江苏的中学生对“美国高考”还很陌生，但近两年随着出国热急剧升温，SAT已经在一些重点中学悄然盛行开来。记者在这次江苏省首届SAT英语能力挑战赛上了解到，考虑到校内出国留学的高达三十人，省内不少重点中学开始组团参加SAT考试。参加此次SAT大赛的，就有来自全省四五十所重点中学的学生。相对来说，苏南地区和南京的参与者较多。

美国大学网资深留学专家李嘉玉感叹，三年前，一个学校参加SAT的也就一个两个。而现在，不知增加了多少倍。以南师附中为例，2007年的时候，只有20人参加考试；而现在，有150—200人参加考试。在省内的天一中学、常州一中等名校，甚至开办了特殊班级，引进美国教育体系，因此参加SAT考试的学生也非常多。

快报记者 黄艳

海外志愿者与亲人视频 “老婆我想你！”

快报讯(通讯员 沈团轩 记者 赵丹丹)去年，江苏共派出了28名志愿者远赴圭亚那和尼日尔开展海外志愿服务工作，半年过去了，他们在那边怎么样？前晚8点，12名志愿者家属通过视频与他们联系上了，一见老婆，有志愿者就大呼：“老婆我想你！”

前天晚上8点，正是圭亚那早上8点，尼日尔下午1点。通过视频，南京的12名家属和远在圭亚那和尼日尔的志愿者对上了话。南京市妇幼保健院的麻醉师何亮亮一开口就按捺不住兴奋：“老婆我很想你了。”

“我也想你！”说完，妻子赵娜就捂着嘴咯咯地笑。赵娜告诉记者，她和丈夫前年年底领的证，准备去年办婚礼的，可是正赶上丈夫要去圭亚那做志愿者，她很支持。“他到现在还欠我一个婚礼。”赵娜说他们说好了回来就办。其他的亲友代表也与志愿者通上了话。

问及海外的志愿者春节怎么过，他们表示会集中到一起过个团圆年，可能会吃饺子，到时也会通过网络和家人拜年。